

# NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIII  
NÚMERO 1.321

FRANQUEO  
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO  
NÚMERO 9

TELEFONO  
NÚMERO 4

Redacción y Administración Reyes Católicos, 18, 1.ª y Mariana Pineda, 1

Viernes 16 de Abril de 1920

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUEL PASEO, 2

## NUESTRA RIQUEZA INEXPLORADA

### Las carreteras continúan intransitables

Los ministros, en el consejo celebrado el último miércoles, aprobó un expediente proponiendo la subasta de obras nuevas en carreteras que se detallan. Aun no se ha hecho pública la relación y por lo tanto desconocemos si Granada figura en ella o no. Nuestras carreteras, pese a todos los créditos extraordinarios distribuidos por España y que han llegado a nuestra provincia en cantidades imperceptibles, no pueden dar fe de la mejora general que ansía el Gobierno. Si intransitables estaban en muchos trozos, en igual y lamentable situación continúan. Diganlo el trozo de Santa Fe a Lázaro en la carretera de Málaga; gran parte de la de Jaén; el trozo de Armilla a Alhendín en la de Motril y otros ya más próximos a la ciudad costera.

El Gobierno, por muy ostensible que sea su espíritu de justicia, tiene que estar sujeto siempre a la presión que supone la demanda, reiterada y constante de ciertas provincias españolas que tienen representantes de influjo y que en todo momento ponen su personalidad al servicio de sus legítimos intereses.

En verdad que está muy gastada y muy usada por las distintas provincias españolas la calificación de centientes que mutuamente se atribuyen. Si nos limitamos a denominar así a Granada, vendríamos a caer en un manido tópico. Y sin embargo, así hay que llamarla, aun cuando en la justa aplicación de ese denominativo, haya influido de una

parte, la desidia de los propios granadinos y de otra la apatía, el desinterés por ella de casi todos los que la representan.

El actual ministro de Fomento, entusiasta de toda clase de Obras públicas, en las que ve la verdadera fuente de riqueza de España, ha conseguido en sucesivos Consejos de ministros cantidades importantes para la mejora de las comunicaciones, problema de tan vital importancia, ya que el aislamiento en que se hallan diversas regiones es causa de su pobreza, que podría trocarse en bienestar de disponer de caminos para dar salida a los productos de la tierra. Sembrante actitud favorable a las aspiraciones de Granada, todavía por satisfacer, no se ha sabido aprovechar todavía. Precisa salir de la indolencia presente, exponer nuestros anhelos justísimos y apoyarlos con el tesón y la fuerza de la colectividad.

Y una de las cuestiones por la que más debemos preocuparnos es la de la mejora de nuestras carreteras, haciendo fácil el tránsito por las que existen, mientras llega la hora de construir otras nuevas que crucen nuestra región y pueda ser una realidad la fácil explotación de sus riquezas.

### Visado por la censura

## PICADILLO

Un corpulento «reporter» del más caduco diario, tomaba, frenético, notas y más notas, de un discurso en francés.

«¿Qué entendería y escribiría? Lo ignoramos, porque nos resulta indescifrable la «escritura roncocrota».

De un diálogo:  
—Pronto irán a Calcuta los aviadores.  
—¡Calcuta! la importancia del hecho!

De Tokio marcharán a Osaka, Lóriga y Galarza.  
De esta fecha, o se «descacharran» los aparatos, o «Osaka» una recompensa cada piloto.

De un título:  
«Homenaje a Clara Codorniu».  
Esto se regará con champán de la propia marca.

Después de haber de los agasajos a los marinos, da cuenta un periódico, en el mismo suelto, del hallazgo del cadáver de una laboradora en término de Illora.

No conocíamos este número macabro del programa de festejos.

«Mora.—Cerca de Consuegra aterrizó por averías en el motor un aeroplano de Getafe. Los aviadores resultaron ilesos.»  
No lo crea. «Con... suegra... e ilesos?»

La desgracia de un plato:  
Ahogarse en mar del... «Plata».

El colmo de un plato:  
Enamorarse de las «plateras».

La fatalidad de un chófer:  
Que lo enfle un auto... de procesamiento.

EN ISABEL LA CATOLICA

### Estreno de «La virtud sospechosa» de Jacinto Benavente. Presentación de Margarita Xirgu

Noche solemne, de gran suceso artístico. Se estrena una obra de Benavente y con ella preséntase Margarita Xirgu, la actriz española de más vigoroso dramatismo, de más juvenil y perfecta ductilidad, de más relevantes dotes de genial comediante. De don Jacinto huelga la presentación; cabría la del otro: «y a V. ¿quién lo presenta?». De sobre es conocida la figura eminente mundial, el autor de «Los intereses creados». Es la del maestro de nuestra literatura dramática del siglo XX, es la representación genuina de un estilo, de un siglo de nuestro teatro, vacío hueco, (salvo contadas excepciones) de grandeza, si en él no figurase la hermosa y variada fisonomía del espíritu benaventino con su pontencialidad creadora incomparable.

Había comedia, alta comedia, y se contaba con compañía, buena compañía. De ambas cosas ha tiempo que carecíamos por nuestros teatros; ¡ah!, y de otra cosa, de público; y esto era en verdad alarmante, porque sin él, además las bellas comedias y compañías.

El teatro, carente de público, sería en no lejano plazo cosa muerta.

Pensámoslo pues, que Benavente y la Xirgu habían hecho salir de su aislamiento a todo buen aficionado al arte escénico, ahito de tanta floritura como por desgracia predominaba en la producción moderna y ansioso de presenciar obras y actores en toda la extensión de la palabra.

Y así fué. Una lúbrica representación de todo lo que vale, interés se exhibe y nutre los espectadores de toda especie, brillaba en la sala del Isabel la Católica, que presentaba un aspecto agnadísimo.

La Xirgu y la comedia de Benavente despertó en ellos la natural expectación y allí los llevó con ánimo de varia satisfacción. ¿Lo consiguieron? A juzgar por el entusiasmo con que fué acogida la comedia, nos parece que sí.

El prototipo dramático de Benavente, (aun rico en matices, se muestra en «La virtud sospechosa» con color poco brillante, si se quiere, pero siempre dechado, sutil, agradable, interesante.

Es esta «Virtud sospechosa», y algo semejante se viene diciendo en tal sentido de la producción moderna de Benavente, una exteriorización plasmada de los pensamientos, de las inquietudes filosóficas y morales, sociológicas y hasta políticas del autor de «La noche del sábado», que siente, con el ansia renovadora constante, de una autoeducación dramática, la necesidad unívoca de manifestar su interno vivir, de dar expansión a sus ideas y sentimientos sean más o menos teatralizables, tengan o no un mayor o menor carácter objetivo o universal, cosa en este caso conseguida, como siempre, con la maestría y la técnica en el proverbial, pero con un mínimo de interés escénico y un máximo de bella literatura.

En realidad, hay que creer que así se lo proponería seguramente, pues en él es presumible, dado su talento, su dominio, su completa posesión del arte del comedidgrafo, que los aciertos van con los propósitos, y que estos obedecen siempre al deseo, ya expresado, de dar satisfacción a sus anhelos de esculpir en seres reales las inquietudes de su espíritu y de buscar para darles vida una forma nueva, forma que hallada, ha de abandonar para renovar por otras y otras: que el arte es superación, perfeccionamiento, siempre un más allá que, alcanzado, se verá más cerca de la culminación cuanto mayor y más bello haya sido el camino recorrido.

Mas volvamos a la obra. Su idea temática es, pues así lo proclaman lo demuestran con su proceder la generalidad de los personajes, la que entraña el dicho vulgar: «las apariencias engañan». Ellas hacen la virtud sospechosa cuando nosotros, sin cuidarnos del qué dirán, no regulemos nuestros actos a una forma social armónica con la sana moral.

El caso de Rosaura, buena, inteligente, de su intención en sus acciones, enturbando y poniendo en entredicho su virtud con la ligereza de su conducta frívola, es por desgracia, como dice muy afinadamente Velez, el botón de sociedad, un caso de hipocresía a la inversa: ser buenos y parecer malos... el mal de estos tiempos en que la mayoría prefieren parecer inteligentes a parecer bondadosos, sin pensar que, difícilmente, con la inteligencia nos podamos de acuerdo... mientras que por el corazón... nos entendemos siempre.

Ser sencillos, naturales, sin hipocresías en ningún sentido; acomodar nuestro vivir a la verdad de nuestro ser para que no engañen las apariencias, y con ellas nos condenemos; he aquí lo esencial. La conducta de Eduardo para su prima, no es injusta como tampoco lo es la que observa para su nueva familia.

Juzga, con los medios que tiene a su alcance, y por ellos aprecia a los suyos como debe, con desconfianza, con recelo. Y juzga de esta manera porque en la madrastra hay un pasado cuyo recuerdo... no ha podido borrar por las concomitancias que aún mantiene; y en Rosaura no ha hallado más que pruebas condenatorias... Concluida perdonando a una, y acercándose, por el amor a la otra; éste será el final. Para llegar a él, creyendo en ambas, tendrá que olvidar un pasado y reconstruir un presente en el que todos, con su conducta digna, aparezcan sin disfraces, buenos en los actos y en las apariencias para que nadie tenga que poner la virtud en sospecha y todos tengan que creer en ella.

En cuanto al valor artístico de la obra, no desmerece del teatro benaventino de esta última época. A él suma el ingenio del autor de «Señora ama» con figura, gracia, a su manera. Caracteres justísimamente retratados, acción sencilla, misteriosamente llevada, diálogo abundante en bellas frases; agudas en ironía cauterizante unas, de profunda ternura otras, que mantiene la pública placidez conmoviendo delicadamente, pero sin hacerlos por esta vez vibrar de emoción violenta, aunque sí dejándonos pensativos por lo que oímos y vemos, y meditando porque en nosotros echó el germen inquietante de ese algo del que el maestro habla, de eso que: «No puede acabar cuando la farsa acaba».

La comedia alcanzó, cómo no, una inter-

## DIVULGACION CIENTIFICA

### LA FIEBRE DE MALTA

III

Quedó ayer patentizado en líneas generales el estado péximo de la mayoría de los establos que están situados en el casco de la ciudad. Los pobres animales viven hacinados, en locales reducidos, húmedos y oscuros, sobre una capa de estiércol y orina de muchos centímetros de espesor. No salen jamás al campo. Viven merced a una alimentación escrupulosa y abundante.

Por el contrario, los establos situados fuera de la capital son amplios, llenos de luz y sol y los animales viven en condiciones higiénicas mucho mejores. El doctor Guíjarro, que en el año 1912 trabajó en Granada al lado del doctor Alvarez Cienfuegos sobre esta cuestión, hizo una Tesis de Doctorado sobre la fiebre de Malta en Granada. Llevó su investigación a 36 establos de la capital y 6 de particulares emplazados en pleno campo. De 204 cabras objeto de examen, identificó el *micrococcus melitensis* en 29, o sea el 12 por 100, y no pudo encontrarlo una vez en cabras de particulares cuyos establos estaban en el campo, que no se mezclaban con otros ganados. Esta conclusión del precioso trabajo del doctor Guíjarro, del cual he de recoger otros muchos datos, demuestra la necesidad urgente e inaplazable de no consentir por más tiempo el vergonzoso estado de los actuales establos y de impedir a toda costa que las cabras entren en la ciudad.

¿Sabe el público las cabras que se alojan en las viviendas de Granada?... Pues la terrible cantidad de 6.196. Las mismas que pasean a diario nuestras calles, dejando empapado el suelo y subuelo de orinas por donde eliminan el germen productor de la enfermedad. Después de conocer esta cifra, calcúlese la cantidad de estiércol y basuras que albergan las casas donde están alojadas, el foco de infección que ello supone y el peligro constante para todos, pobres y ricos, especialmente los primeros, que se ven obligados a vivir en las mismas casas donde está instalado el establo.

El año de 1912 el doctor Guíjarro obtuvo un 12 por 100 en cabras infectadas. El doctor Alvarez Cienfuegos, que se ha ocupado también de este asunto con gran competencia, obtenía un 10 por 100 hace ya muchos años también.

¡Calcúlese a lo que se habrá elevado hoy ese porcentaje, no ejerciéndose sobre el asunto, como ocurre hasta ahora, ninguna fiscalización sanitaria!

Ya publicaremos el resultado de las actuaciones que el doctor Cienfuegos realiza en la Facultad de Medicina y se verá cómo el número de cabras infectadas hoy es mucho mayor que el que señala el doctor José Guíjarro en su tesis doctoral.

Si esperar el resultado del Laboratorio, podemos afirmar, porque está en mi poder la estadística verdadera, seria, concienzuda, de los enfermos vistos por los médicos de Granada de más ejercicio profesional, y no fiándose solo del cuadro clínico, sino confirmados por el Laboratorio y descartando todos aquellos en que la reacción de aglutinación, aun siendo positiva, no lo fué al 1 por 100 de la dilución del suero.

— Cuando en un próximo artículo la publique, Granada entera comprenderá que no puede demorar por más tiempo la intervención activa de las autoridades sin incurrir en una grave responsabilidad.

— Y donde están los establos?... Pues en todas partes, pero principalmente en los barrios de San Lázaro, Barranco del Abogado, San Cecilio y Albaycín. No faltan tampoco en los barrios más populosos y céntricos aprovechando la cocina de un piso bajo, un sótano, etc.

Nuestra propuesta será radical. Un *minimum* de condiciones higiénicas y fuera de la urbe, empezando por lo más urgente, por las que están más céntricas y un plazo prudencial para buscar acomodo.

Para fundamentar nuestra propuesta hemos de dar razones y estas son las siguientes:

No basta para prevenir la infección-recomendar el uso de la leche hervida. El coco de Bruce es muy infectante, hasta el punto que resulta uno de los más peligrosos de manejar en el Laboratorio y las infecciones por descuidos en el personal que presta sus servicios en estos, se cuenta por docenas. Hay otros muchos medios de contagiarse sin bebiendo la leche hervida. La piel es una vía de contagio. Así se infectan los cabreros que ensucian sus manos de orina y leche de animales enfermos. Ya citaremos un caso muy curioso que nos ha ofrecido el Dr. Puertas Gaona. Por vía cutánea se infectan los matarifes al descarnar reses infectadas; por vía cutánea se infectan los chiquillos que juegan en las calles y manchan sus manos de tierra infectada por la orina de las cabras. El polvo de las calles por donde han circulado cabras, al ser inhalado, puede determinar la enfermedad. Por último, las picaduras de insectos y el agua de bebida, pueden ser también vehículos de contagio y ya hemos dicho que en pleno corral, en el centro del estercero, muchos establos tienen pozos sin impermeabilizar, cuyas aguas beben los vecinos de aquellos barrios. También se adquiere la enfermedad por el contacto con los enfermos de Malta, sus ropas o excretas. Hanfan bien los médicos en dar parte de sus casos y la desinfección de ropas y locales deberá ser muy escrupulosa.

Luego la prohibición de entrar las cabras en la urbe, tiene en su pro: 1.º Impedir por su mezcla y relación el contagio de unos rebañitos a otros y cuanto menor sea el número de cabras infectadas, menor será el número de enfermos en la especie humana. 2.º Evitar la infección del suelo, fuente de contagio positiva. 3.º Evitar la infección del subuelo y contaminación de las aguas de bebida que es otro medio de transmisión del animal al hombre aunque mucho menos importante. 4.º Evitar las deyecciones sólidas y líquidas que ensucian nuestras calles. 5.º y fuera del orden sanitario, suprimir un obstáculo a la circulación de peatones y vehículos.

DR. CESAR SEBASTIAN  
Inspector provincial de Sanidad

Próxima a terminar nuestra novela de M. Maryan,

### La Rosa Azul

que tan del agrado ha sido de nuestros favorecedores, tenemos el gusto de anunciarles la publicación de

### ESCLAVA... O REINA

interesantísima producción literaria de M. Dely que ha sabido exaltar sus páginas de un noble sentimentalismo, por cuya virtud

### ESCLAVA... O REINA

tuvo tanta aceptación en el mundo literario, que la quinta edición en España, es una traducción de la «cincuenta y cinco» edición francesa, habiendo corrido a cargo de notable escritor Ciro Bayo la versión al castellano de

### ESCLAVA... O REINA

exquisita novela «blanca», en que, sin terribles dramatismos, llega el desenlace en un ambiente de dulce poesía entre aromas de flores y exultancias de alma, purificando el recordamiento a un esposo, injusto con su joven y espiritualista compañera, e influyendo en ello el recuerdo de un finado corazón; episodio este que corona la serie de sugestivas escenas que desfilan por

### ESCLAVA... O REINA

título bellamente simbólico de este hermoso libro para cuya reproducción nos ha autorizado la «Casa Editorial Paeyo» y merced a cuya amabilidad, en breve podrán nuestros lectores saborear la prosa escogida que la inspirada pluma de M. Dely trazó en

### ESCLAVA... O REINA

que avalorará las columnas del folletín de

### NOTICIERO GRANADINO

quien se complace proporcionando a su numeroso público (agradamente lectoras) esta joya literaria que todo buen criterio sabrá apreciar en su inmensa valía.

pretación acabadísima, completa, que puso de manifiesto las cualidades excelentes de la compañía que dirige Margarita Xirgu. La flexibilidad de talento de ésta tuvo ocasión de mostrarse espléndida, dando al personaje de Rosaura todos sus valores con su arte imponderable, lleno de simpatía humana y de fuerza expresiva; la señora Llesá dió al suyo digna y adecuada caracterización, estando felicísimos, como así mismo la Carbonell, Garrosegui y Cortés.

El señor Muñoz dió a su tipo el relieve propio y la sobriedad que entrañaba; López Silva hizo una creación del mirandano (Manolo Velez, estando acertadísimo, entonado y preciso.

Los señores Alcáide, Torrecilla y María, muy bien en sus respectivos papeles, como igualmente los demás artistas.

En resumen: un gran suceso artístico, un éxito rotundo de obra, de representación y de público.

MISANCE

## RAMOS

Casos y cosas

Auto abandonado

El inspector de policía señor Reguero, dió conocimiento ayer en la Comisaría de que en la noche anterior estuvo durante dos horas abandonado en la calle de Mañas el auto de esta matrícula núm. 1092, que aparece de pertenecer al servicio público, carecía de taxímetro.

Insolente

El cochero Juan Alcáide García, de 18 años, fué ingresado ayer en la Comisaría por insolentarse en la estación de Andaluces con el funcionario de Vigilancia señor Viza.

Herida casual

Ayer tarde fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios la joven de 17 años, Dolores Jiménez Alvea, domiciliada en calle Hornillo, núm. 6, la cual sufrió una herida de cuatro centímetros de extensión en la pierna derecha, que se las produjo al caer con un cajón.

Crónica de sociedad

—De Pamplona se ha recibido en LA RIOJA, Gran Vía, 6, Teléfono, 323, el mejor chorizo de este nombre.

## LA SOLEMNIDAD DE AYER

### El homenaje al Padre Suárez

Procesión cívica

Como teníamos anunciado, ayer, a las doce del día se organizó en la Universidad la procesión cívica para depositar en la casa donde nació el P. Suárez (calle de Pavaneras), la corona que el Comité norlandés organizador del homenaje a Hugo Grocio, acordó colocar como prueba de la estimación en que tienen al P. Suárez que, juntamente con Grocio y con el P. Victoria, compone el triunvirato del Derecho Internacional.

La comitiva, que recorrió las calles de San Jerónimo, Tendillas de Santa Paula, Marqués de Falces, Gran-Vía, Reyes Católicos, Coleja y Pavaneras, iba formada del siguiente modo:

Guardia municipal a pie; los estudiantes de Derecho don Manuel Gómez y don Miguel Cruz llevando la hermosa corona de laurel y flores, con artísticos lazos de los colores nacionales de España y Holanda; y a continuación la presidencia integrada por el Eminentísimo Cardenal Doctor Casanova; el Gobernador civil don Antonio Horca; el Obispo auxiliar D. Manuel Medina Olmos; el secretario del Comité Holandés H. Ch. G. T. Van der Mandere; Encargado de Negocios de la Legación holandesa en Madrid B. Hubreilp; el Gobernador militar don Enrique Marz; el Alcalde marqués de Casabianca; por la Universidad, el Rector don Fermín Garrido; el Vicerrector don Gonzalo Fernández de Córdova y los catedráticos señores Campos Pulido, Carreras, Acosta Inglet, Saura, García Valdecasas, Vinales, Gómez Izquierdo y el secretario señor Gallego; el vicepresidente de la Diputación don Francisco Martínez Lumbrales; el conde de los Países Bajos, don Edusro Moreno Agrela, y el presidente de la Sociedad Económica don Pascual Nájcher.

Por la Escuela de Artes y Oficios, el señor Ruiz de Almodóvar; por el Instituto, el director don Rafael Montes Díaz; el secretario don Manuel Guerrero y el catedrático don Rafael López Mateos; la directora de la Escuela Normal de Maestros, doña Amparo Bassecourt, y las profesoras doña Emma Martínez y doña Irene Castro, acompañadas de un grupo de bellísimas señoritas alumnas de este centro; los Reverendos PP. Redentoristas, Pozo y González; una comisión del Seminario Conciliar formada por el vicerrector señor Morata y los profesores señores Mochón López, López Toro, Izquierdo Padilla, Calvo Flores y Romero; por la Compañía de Jesús el Rector P. Brá, y los PP. Alonso, Díaz y Márquez; y por la Normal de Maestros, don Raimundo Torres y don Agustín Escobar.

Seguían las banderas de todas las Facultades y centros docentes, con nutridas representaciones de los estudiantes granadinos.

Final

Sobre la lápida conmemorativa del P. Suárez, quedó colocada la corona, homenaje de Holanda y cuya inscripción en las bandes, dice: «El país de Hugo Grocio, a la memoria de Francisco Suárez, 1920.»

Los balcones de la casa se hallaban adornados, ocupados por distinguidas damas.

Concluidos los discursos, se disolvió la comitiva cívica y dióse por terminado el acto.

### Los marinos de la Argentina, demoran su visita a Granada

Anoche nos fué facilitado por el consúl de la Argentina en nuestra ciudad, don Jorge Bermúdez, el siguiente telegrama: «Comandante del «ucero «Buenos Aires» a Jorge Bermúdez, consúl Argentina. Habiendo tenido que enviar la oficialidad a Madrid, debe postergarse el viaje a esa; buque llegará hoy a Cádiz. Salúdote afectuosamente, Américo Fincoli.»

Nos rogó el señor Bermúdez, hiciéramos presente a todas las sociedades y al público en general, un agradecimiento por el interés que ha despertado el anuncio de la venida a nuestra ciudad, de sus compatriotas, acto que seguramente será un hecho, la próxima semana.

### NOTAS TAURINAS

### La novillada del domingo

Tres novilleros notabilísimos torear el domingo próximo; Carlos Sussoni, González de Baracaldo y el sevillano Joaquín Gómez.

El primero de ellos ya es conocido de nuestro público por haber actuado aquí el domingo último.

González de Baracaldo toreó la anterior temporada gran número de corridas en diferentes plazas, alcanzando en todas ellas éxitos enormes, especialmente en Bilbao, donde tomó parte en cuatro novilladas seguidas, lo cual demuestra que el diestro baracaldés estuvo bien de verdad.

Tenemos a la vista apreciaciones que hacen de la labor de González de Baracaldo los críticos de «El Liberal», «La Gaceta del Norte» y otros periódicos de la capital de Vizcaya, coincidiendo todos en que se trata de un gran torero.

Respecto a Joaquín Gómez, se tienen las mejores referencias.

El Encargado de Negocios de la Legación holandesa de Madrid, señor H. B. Hubreilp, comenzó su discurso, congratulándose de que el cargo que ocupa en Madrid, le permitiera asistir a este acto acordado por el Comité del homenaje a Hugo Grocio para honrar a los precursores suyos, principalmente al P. Suárez.

Agradece la asistencia de las autoridades y de los jóvenes estudiantes. (Aplausos).

El señor J. van der Mandere, pronunció un discurso en francés enalteciendo la figura del P. Suárez como precursor de Hugo Grocio e indicando que Holanda no podrá olvidar a España. (Aplausos).

El P. Alonso, S. J., comenzó su discurso diciendo que era un deber de la Compañía de Jesús dar las gracias a los organizadores del homenaje al P. Suárez, insigne varón, gloria de España y que sigue siendo guía de nuestros estudios.

Compañía de Jesús que se haga a Suárez, la Compañía de Jesús lo hace suyo y lo agradece.

No hace un año que el Vicario de Cristo inscribió en el catálogo de los Santos al Doctor Pedro Casiano, holandés de origen y jesuita, y este acto fué como un vínculo que unió a España y Holanda; el acto que hoy se celebra es otro lazo para unirnos estrechamente con el noble pueblo holandés.

Termina su discurso el P. Alonso, dando las gracias a todas las autoridades y a los estudiantes por la cooperación prestada a la ceremonia.

El Rector dirigió breves frases a los allí reunidos, diciendo que la Universidad madre de ilustres hombres, se honra honrando a los preclaros hijos de Granada y por ello asistía a este acto organizado por los sabios holandeses.

Después se dirige a los estudiantes, diciéndoles que en las obras del P. Suárez encontrarán el remedio y la profilaxis de las enfermedades del alma, que son mucho más terribles que las del cuerpo. En él se halla el antídoto del veneno que encierran los libros de Rousseau y Lucreo.

Termina el Rector leyendo una décima del conde de López Muñoz, que dice así:

Grande autor vinistes al mundo cuando en su extensión entera daba sombra la bandera del rey Felipe segundo. Aquel poder al profundo cayó, pero el sol que un día amas aquí se ponía porque era España la sola, por sí la fuerza española no se pone todavía.

Grandes aplausos ahogaron las últimas frases del señor Garrido.

Legada la comitiva a la casa donde nació el ilustre P. Suárez, las autoridades sentáronse en el estrado preparado al efecto, y los oradores ocuparon el balcón que corresponde a la habitación en donde nació el preclaro granadino, cuya memoria se trataba de honrar.

El vicerrector don Gonzalo Fernández de Córdova dirigió la palabra a los concurrentes, comenzando por decir que, representantes de un país extranjero, habían llegado a Granada, no para admirar a la ciudad bella que encierra encantos sin par, sino para alabar al P. Suárez, reconociendo en él su gran sabiduría.

España entera rinde hoy homenaje de pletisía al eminente juristaconsulto. Hace pocos meses, en Santafé, la ciudad donde se verificaron las negociaciones de Colón con los Reyes Católicos, hubo un acto para conmemorar la hazaña del ilustre gallego, que abrió un Nuevo Mundo a la civilización europea. Pues bien; aquí, con el P. Suárez, se descubre un nuevo mundo por justicia.

En la base de las concesiones políticas, no sólo cuenta España con el P. Suárez, sino con otros muchos hombres ilustres como Ayala, que, con Grocio, han abierto, los surcos del Derecho en los pueblos.

El poderoso imperio español se perdió; nuestro poderío militar y naval se perdió; pero a pesar de ello, España tiene derecho a ocupar un puesto permanente en los Comités Internacionales y a ser considerada como gran potencia; y la fuerza para ello es por ser patria de Suárez, Victoria y Ayala.

Termina su discurso el señor Fernández de Córdova, deseando honor y gloria a Holanda y España, siendo muy felicitado por su brillante disertación.

El obispo auxiliar electo don Manuel Medina Olmos, leyó unas bien escritas cuartillas presentando al P. Suárez como jurista.

Francisco Suárez fué insigne filósofo, teólogo, místico, pero donde más descuella la figura del P. Suárez es en el Derecho. «Bebido en las doctrinas de Platón, Aristóteles, Cicero, San Isidoro, San Agustín y Santo Tomás. Todo el saber jurídico de Suárez, lo compendió en su auro libro «De legibus et iustitiae Deo», publicado en Coimbra el año 1612, y aunque en él se comprenden todas las ramas y cuestiones de Derecho, merecen especial mención sus doctrinas acerca del Derecho Natural y Político, y más aun del Internacional, del que se le considera con justicia como el verdadero padre y progenitor.

Vindica el origen divino del poder, y al tercer en el arduo problema de la traslación de su poder, se inclina a la teoría de la comunicación mediata, declarando que el poder civil o soberanía emana por derecho legítimo y ordinario del pueblo o comunidad.

Admite como buenas todas las formas de

Final

Sobre la lápida conmemorativa del P. Suárez, quedó colocada la corona, homenaje de Holanda y cuya inscripción en las bandes, dice: «El país de Hugo Grocio, a la memoria de Francisco Suárez, 1920.»

Los balcones de la casa se hallaban adornados, ocupados por distinguidas damas.

Concluidos los discursos, se disolvió la comitiva cívica y dióse por terminado el acto.

### Los marinos de la Argentina, demoran su visita a Granada

Anoche nos fué facilitado por el consúl de la Argentina en nuestra ciudad, don Jorge Bermúdez, el siguiente telegrama: «Comandante del «ucero «Buenos Aires» a Jorge Bermúdez, consúl Argentina. Habiendo tenido que enviar la oficialidad a Madrid, debe postergarse el viaje a esa; buque llegará hoy a Cádiz. Salúdote afectuosamente, Américo Fincoli.»

Nos rogó el señor Bermúdez, hiciéramos presente a todas las sociedades y al público en general, un agradecimiento por el interés que ha despertado el anuncio de la venida a nuestra ciudad, de sus compatriotas, acto que seguramente será un hecho, la próxima semana.

### NOTAS TAURINAS

### La novillada del domingo

Tres novilleros notabilísimos torear el domingo próximo; Carlos Sussoni, González de Baracaldo y el sevillano Joaquín Gómez.

El primero de ellos ya es conocido de nuestro público por haber actuado aquí el domingo último.

González de Baracaldo toreó la anterior temporada gran número de corridas en diferentes plazas, alcanzando en todas ellas éxitos enormes, especialmente en Bilbao, donde tomó parte en cuatro novilladas seguidas, lo cual demuestra que el diestro baracaldés estuvo bien de verdad.

Tenemos a la vista apreciaciones que hacen de la labor de González de Baracaldo los críticos de «El Liberal», «La Gaceta del Norte» y otros periódicos de la capital de Vizcaya, coincidiendo todos en que se trata de un gran torero.

Respecto a Joaquín Gómez, se tienen las mejores referencias.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Madrid

#### Política

**El general Berenguer en Palacio. Conferencia con el Rey y el conde del Grove**

Madrid 15.—Esta mañana estuvo en Palacio el Capitán general de Galicia, que se entrevistó con el Rey.

Después el general Berenguer confirió con el conde del Grove, jefe de estudios del Príncipe de Asturias, tratando del viaje del heredero a Galicia en el próximo verano.

**Sanjurjo en Madrid. Cuanto comenzarán las operaciones**

Madrid 15.—El Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, que mañana iba a regresar a Tetuán, ha declarado que prolongará su estancia en Madrid seis o siete días, para tratar con el Gobierno asuntos relacionados con la acción política y militar en la zona de nuestro protectorado.

Ignora el general donde se dirigirá desde Madrid.

En cuanto a la fecha en que se realizarán las futuras operaciones no sabe nada el Alto Comisario, ya que depende de órdenes que recibirá del Gobierno, muy especialmente del Presidente.

No obstante, cree, que comenzarán en la primera quincena de Mayo.

A las preguntas que se le hicieron acerca de las gestiones políticas actualmente en curso se negó a comunicar informe alguno sobre el particular.

#### Guadalquivir, indispueto

Madrid 15.—En su despacho oficial se sintió esta mañana indispueto el ministro de Fomento.

Avocado un facultativo le prestó asistencia en su propio despacho y poco después el conde de Guadalquivir reanuda sus tareas, aunque suspendió las audiencias.

#### Misceláneas

**Los marinos del «Buenos Aires» a Madrid**

Madrid 15.—Mañana llegarán a esta corte el comandante y demás marinos del crucero «Buenos Aires».

Vienen para asistir a la entrega en Cuatro Vientos de la Medalla del «Plus Ultra» y de la Cruz de San Fernando a los señores Franco y Primo de Rivera.

El Gobierno les obsequiará con un banquete.

También habrá en honor de los marinos una comida de gala en Palacio.

**En honor de los tripulantes del «Plus Ultra»**

Madrid 15.—El Círculo de la Gran Peña obsequió hoy con un vino de honor al comandante Franco, capitán Ruiz de Alda y teniente Duñán.

#### Obsequio a Berenguer

Madrid 15.—Varios amigos del teniente general don Dámaso Berenguer, le obsequiarán hoy con una comida.

**El desempate Athletic Betis. Vencen los madrileños**

Madrid 15.—En el Stadium Metropolitano se jugó esta tarde el desempate entre el Athletic de Madrid y el Real Betis Balompie de Sevilla.

Ganaron los madrileños por 4 a 2.

**El inventor del autogiro. Conferencia en la Facultad de Ciencias**

Madrid 15.—En la Facultad de Ciencias de la Universidad Central dió hoy su anunciada conferencia el inventor del autogiro, ingeniero señor Cierva y Codorniu.

El decano de la Facultad, don Luis Octavio de Toledo, leyó unas cuartillas, presentando al conferenciante Sr. Cierva. Este comenzó su disertación, recordando las tentativas realizadas para mantenerse y navegar en la atmósfera.

El autogiro es un nuevo sistema de volar, cuya idea fundamental es que las alas giren, aunque el aparato esté casi parado.

Hace historia del curso de sus trabajos hasta llegar al estado en que hoy se encuentran.

Refiere sus experiencias en Inglaterra y Francia.

Afirma que el estado actual del aparato permite obtener un rendimiento de velocidad igual al del aeroplano y probablemente mejor. Se proyectó una película en las experiencias llevadas a cabo en Inglaterra y Francia.

El conferenciante fué muy aplaudido.

#### El raid España-Filipinas

**Kindelán en el ministerio de Estado. Las últimas etapas del raid**

Madrid 15.—Esta mañana estuvo en el ministerio de Estado el jefe de los servicios de aviación de Cuatro Vientos, teniente coronel Kindelán, para tratar con el señor Yanguas de las últimas etapas del raid a Filipinas y de las facilidades que se prestan a los aviadores para que puedan conseguir su vuelo.

**Dos despachos de nuestro ministro en El Cairo**

Madrid 15.—El ministro de España en Egipto, con fecha 15, a las 17:50 (hora

de El Cairo) comunica los dos telegramas siguientes:

«El Cairo.—Los aviadores ingleses siguen explorando los alrededores del lugar donde ha sido encontrado el aparato.

El emir Abdullah de Transjordania, ha enviado a numerosos árabes para que busquen entre las fronteras del Irak y Palestina.

Se han encendido fuegos de día con humos y de noche con llamas y cohetes.

De aquí sale un indígena práctico para seguir las huellas sobre la arena.»

Otro telegrama recibido con diferencia de unos minutos dice:

«Sin noticias. Impresión muy pesimista.»

#### La familia del capitán Estévez. Gran inquietud por el desaparecido

Valencia 15.—Entre la familia del capitán Estévez que reside en esta capital, reina gran inquietud por la suerte que hayan corrido este aviador y su mecánico.

Hoy visitaron las redacciones y centros oficiales, varios parientes del aviador solicitando noticias de éste.

#### Vuelos infructuosos

El Cairo 15.—A primera hora de la mañana, los aviadores ingleses reanudaron el vuelo, en busca del piloto aereo capitán Estévez, siendo infructuosos todos los reconocimientos y pesquizes que realizaron hasta la una de la tarde (hora egipcia).

#### Lo que dice el ministro de la Guerra. Trabajos infructuosos

Madrid 15.—A medio día el ministro de la Guerra recibió a los periodistas, a los que manifestó:

Seguimos como ayer. Todas las noticias recibidas desde anoche, tanto en este ministerio como en la aeronáutica militar son negativas.

Todos los trabajos realizados con gran diligencia por la aviación inglesa han sido infructuosos.

El comisario superior británico en El Cairo, ha vuelto a reiterar la orden de salida de aquella base de diez aparatos en busca del capitán Estévez, realizando vuelos de sol a sol.

Por su parte, la Aviación inglesa destacó de su base de Jerusalén, varios aparatos en busca del capitán Estévez.

Cada dos horas comunicaban los aparatos con sus aeródromos y hasta ahora las noticias que transmiten los aviadores, dan cuenta de no haberse encontrado al desaparecido capitán Estévez y su mecánico.

Dadas las horas transcurridas desde que se encontró abandonado el aparato y el sitio en que tomaron tierra los aviadores, es de temer que estos se desorientaran en su marcha en busca de las piezas necesarias para la reparación del aeroplano.

El lugar donde fué encontrado el aparato está apartadísimo de la ruta de las caravanas.

No poseen víveres más que para un día y no son de mucho valor nutritivo.

En su marcha luchan con el sol, reverberaciones, fenómenos de espejismo que tanto desorientan, mucho más en este caso en que los aviadores conocieron el panorama desde el aeroplano.

Los constantes vientos son dificultad para la marcha a pie y sobre todo la lluvia de arena.

Solamente abrigan la esperanza de que hayan podido alcanzar la ruta de las caravanas o encontrado gente hospitalaria de la que se dedica en aquella región al pastoreo.

**Una apuesta entre Lóriga y Gallarza**

Karachi 15.—A su salida de Bander-Abbas, los aviadores Lóriga y Gallarza hicieron una apuesta para ver quien llegaba antes a Karachi.

Ambos salieron a las 9:25 de la mañana, haciendo el viaje Gallarza en línea recta y Lóriga por la costa.

Aterrizó aquí primeramente Gallarza y treinta minutos después lo hizo Lóriga.

Los aviadores llegaron fatigadísimos, pero se repusieron prontamente.

Los aviadores británicos les obsequiaron con una comida.

#### TOROS

**En Zaragoza. Una becerrada benéfica**

Zaragoza 15.—Se celebró la novillada a beneficio de la Cruz Roja, para ayuda de los gastos de construcción del hospital de Victoria Eugenia.

Los matadores vestían traje corto.

Actuaron Sánchez Megías, Joséito Martín, Villalta, Marcial Lalande, Niño de la Palma y Chaves.

La plaza aparecía muy adornada.

Primer bicho.—El capitán Llamas intenta rejonar al becerro, rematando al bicho Lagartijo II.

Sánchez Megías toró bien al utero que le correspondió.

Colocó tres pares de banderillas y realizó una faena para terminar de un pinchazo y una entera descabellando. (Oreja).

Marcial Lalande lanceó adornado a su novillo.

Ejecutó un trasteo valiente para media buena. (Oreja).

Villalta es ovacionado en unas verónicas ceñidas.

El peón Vela es alarzado recibiendo dos puntazos.

Villalta realiza una gran faena de muleta, escuchando palmas y olés. Entra recto y agarra media estocada que mata. (Ovación y oreja).

Joselito Martín se luce por verónicas, en quites y con las banderillas.

Su faena de muleta es muy valiente, concluyéndola merced a una estocada entera. (Ovación y oreja).

Cayetano no quiere lucirse con la capa.

Hace una faena vulgar, destacando tan sólo dos o tres pases.

Tumba al morlaco, de una estocada entera que se aplaude.

Chaves es ovacionado toreando por verónicas siendo ovacionado.

También escucha palmas en un quite adornadísimo.

La faena de muleta es valentísima y torera destacándose molinetes, pases de pecho y en redondo.

D ja media superior y escucha una gran ovación cortando la oreja de su enemigo.

#### Pizarra del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA

Cambios del 15 de Abril de 1936

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100.	68	90
Amortizable 5 por 100.	30	00
Amortizable nuevo 5 por 100.	00	00
Cédulas 4 por 100.	00	00
Cédulas 5 por 100.	00	00
Exterior 4 por 100.	82	50
Tesoro 4 75 por 100.	000	00
Banco Hispano Americano	000	00
Banco de España.	600	00
Banco Español Río de la Plata.	56	00
Banco Central Mexicano.	000	00
Azucareras. Preferentes.	000	00
Ordinarias.	40	00
Acciones Tabacos.	202	00
Ferrocarriles del Norte.	462	75
Madrid, Zaragoza y	438	50
Alcántara.	23	00
FRANCOS	32	22
LIBRAS ESTERLINAS.	0	00
Marcos.	0	00
Dólares.	7	02
Liras.	00	00
Francos suizos.	000	00
Francos belgas.	00	00
Escudos portugueses.	0	00

### Marruecos

#### Las negociaciones de paz

**Un dilema a los rifteños**

París 15.—«Le Journal» dice que el general Simón, nombrado para presidir la delegación franco-española planteará a los rifteños el dilema de someterse previamente o continuar la guerra. La gestión de las Delegaciones no comenzará hasta que los rifteños acepten el avance de las fuerzas francesas hasta los límites de los españoles.

Los franceses comenzarán el avance por la zona de Tetuán.

#### Llegada de los delegados franceses

Madrid 15.—En el expreso de Francia han llegado los delegados que representarán al país vecino en las próximas conversaciones con los emisarios de Abd el-Krim.

Los delegados son, el señor Pouzot, ministro plenipotenciario, y el Sr. Aronde, cónsul de primera clase.

Estos delegados, en unión de los españoles señores Olivan, jefe de la sección civil de la Dirección de Marruecos, e Iturrigaray, agregado diplomático, almorzaron, por la tarde, en la Embajada francesa.

También concurren los señores Jordana y Aguirre de Cárcer.

#### Importante conferencia

Madrid 15.—A las diez y media de la mañana se ha celebrado una importante conferencia en las habitaciones del Presidente, del Consejo en el Palacio de Buenavista.

Además del jefe del Gobierno, asistieron a la conferencia, el general Gómez Jordana, el embajador de Francia, los se-

ñores Pouzot y Aronde, cónsul general francés, y el señor López Olivan.

La entrevista se prolongó hasta la una de la tarde.

Después invitados los asistentes por el embajador de Francia, almorzaron juntos, prolongándose la comida hasta después de las tres.

Al almuerzo no concurreó el general Primo de Rivera.

#### Los delegados salen para África

Madrid 15.—En el expreso de Andalucía salieron para Marruecos los delegados españoles y franceses que marchan a entablar las anunciadas conversaciones sobre la paz en ambas zonas del imperio mogrebino.

Llegados a Málaga, embarcarán allí en un buque de guerra español que los trasladará a Melilla, dirigiéndose desde aquí al lugar en que verificarán las entrevistas con los representantes de las cabillas sifeñas.

#### Los negociadores de Abd-el-Krim

París 15.—Los periódicos hacen resaltar que los negociadores rifteños que van a Uxda son muy afectos a Abd-el-Krim. Esperan que Francia llegará a un acuerdo con España en el límite de las concesiones a los rifteños.

#### Una nota oficiosa

**Se da cuenta de la entrevista con los diplomáticos franceses**

Madrid 15.—En la Presidencia se ha facilitado esta noche una nota en la que se da cuenta de la entrevista celebrada esta mañana por el jefe del Gobierno con el embajador y diplomáticos franceses.

Se dice que el marqués de Estrella expuso lo que a juicio del Gobierno español deben ser consideradas directivas de la política en Marruecos coincidiendo los dos países con la opinión del general Primo de Rivera.

Después se celebró en la Embajada de Francia la comida, asistiendo las personalidades citadas.

En el despacho del embajador celebraron una conferencia los delegados franceses y españoles, tratando cuestiones de detalle y apreciando, todos la coincidencia de los puntos de vista de ambas naciones.

La misma nota da cuenta de haber salido esta noche en el expreso de Andalucía con dirección a Málaga y Marruecos los señores Pouzot y López Olivan.

En la estación fueron despedidos por el general Gómez Jordana y el Sr. Aguirre de Cárcer.

#### Visita a Primo

Madrid 15.—El jefe del Gobierno recibió la visita de nuestro embajador en Londres.

#### Melilla

#### La vigilancia en la costa

Melilla 15.—Llegó al puerto, convoyado por el guardacostas «Uad Martín», el vapor danés «Boitholm», que desde Ceuta venía así vigilado.

Dicho buque procedía de Casablanca y después de descargar en Ceuta las mercancías que llevaba para esta ciudad, cuando navegaba con rumbo a Melilla fué detenido por el «Uad Martín», que lo condujo al citado puerto.

Revisada la documentación del vapor danés por las autoridades de Marina de Ceuta, se autorizó al capitán a que reanudara el viaje a Melilla, pero escotado por el «Uad Martín».

En este puerto ha desembarcado lo consignado para el comercio de esta plaza, verificándose la operación bajo la vigilancia de las autoridades.

**Los jefes rebeldes desean someterse sin que intervenga Abd-el-Krim**

Melilla 15.—La situación en el campo insurrecto es favorable a nuestra causa, pues significados jefes que estaban al lado de Abd-el-Krim han enviado emisa-

rios a las oficinas de intervención, solicitando con urgencia entablar negociaciones para someterse.

Otros ofrecen garantías de que facilitarán el avance de las tropas, mostrando deseos de pactar, prescindiendo de Abd-el-Krim.

No se recuerda una actitud de las cábilas tan favorable para la sumisión incondicional.

#### Tetuán

#### Muerte de un jefe

Tetuán 15.—Ha fallecido en el Hospital Central, pocas horas después de su ingreso en el mismo, el que fué en vida comandante militar, don Eduardo Muñoz García.

El entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo. Para dar una idea de ella, diremos que asistieron al mismo todos los vecinos de Río Martín, no quedando en este poblado más que las mujeres y los niños.

#### El estado anárquico de la ciudad santa

Tetuán 15.—Se confirman las noticias que acusaba un terrible estado de anarquía en Xauen.

Según los últimos informes, un convoy que salió hace pocos días de la ciudad con material de guerra, víveres y dinero para los combatientes de Abd-el-Krim, fué apresado por una partida de bandoleros.

Estos, satisfechos con el botín, dejaron en libertad a los conductores.

#### Hallazgo de restos

Tetuán 15.—En uno de los reconocimientos que efectúan las fuerzas indígenas y la Mehalla, para limpiar el terreno de bandoleros, han sido hallados los restos de tres oficiales y de algunos soldados.

La clasificación ha sido hecha por los vestigios que se observan en los uniformes.

Según se ha podido comprobar, entre esos restos están los del teniente de la Mehalla don Baldomero Martínez.

Según los trabajos para llegar a una identificación completa.

Los restos han sido llevados al depósito de cadáveres del Hospital Militar.

#### La Medalla Militar a un héroe del Tercio

Tetuán 15.—En la orden general del Ejército, se confiere la Medalla Militar al suboficial del Tercio, don Antonio Sangorrio, por su brillante comportamiento en cuantos combates tomó parte y muy especialmente en la ocupación de Axdir, en uno de cuyos hechos de armas, con gran valentía y desprecio de su vida, entró en las cuevas donde se defendía el enemigo, luchando heroicamente hasta dar muerte a dos rifteños y el día 2 de Octubre también del año anterior, llegó de los primeros al emplazamiento de la Rocosa, avanzando con un grupo de legionarios hasta la llanura lanzándose sobre los rebeldes, persiguiéndolos hasta el río Nekor y apoderándose de tres cañones que fueron retirados a nuestras posiciones.

#### Larache

#### Contra un grupo enemigo

Larache 15.—Las fuerzas que guarnecen el bloque «Bosques», del sector de Larache, descubrieron a un grupo enemigo cuando intentaba cruzar la línea.

Los rebeldes fueron puestos en fuga. Uno de éstos, herido en el cuello, quedó prisionero, siendo llevado a la oficina de intervención de casa aspillera.

#### Zona francesa

#### Comentarios sobre la paz

Larache 16.—La prensa francesa del protectorado se ocupa de las negociaciones de paz con Abd-el-Krim y comenta las declaraciones del general Simón concretadas con las siguientes palabras.

No vamos a Uxda para firmar la paz sino a preparar la pacificación de Uxda. El general Mogin jefe del Gabinete militar del Ejército de Francia en Marruecos viene recibiendo visitas de emisarios de Abd-el-Krim.

El general ha dicho que Abd-el-Krim tiene conocimiento concreto de las con-

diciones en que puede ser negociada la paz por lo que si los negociadores rifteños proceden de buena fe, estas conversaciones pueden realizarse rápidamente.

No cree probable que el 16 comiencen en Uxda las entrevistas, sino algunos días más tarde, por falta material de tiempo.

Sobre el resultado de estas Conferencias para la paz, formula sus reservas y cree que la prensa francesa va en su optimismo más allá de lo que las realidades permiten.

#### Órdenes confirmadas

Uxda 15.—Se confirma que Abd-el-Krim ha dado órdenes a sus mejilas para que no ataquen el frente francés.

Sin embargo se señalan movimientos de contingentes rifteños en diversos puntos.

#### Movimiento de sumisión

Rabat 15.—El movimiento de sumisión se acentúa entre los cabileños de Beni Xerul.

#### Camino de Uxda

Casablanca 15.—Se tienen noticias de que los delegados franceses se hallan camino de Uxda.

#### Ben Gabrit

Marsella 15.—Después de permanecer descansando en Francia unos meses, embarcó para Casablanca, el alto funcionario serifiano, Ben Gabrit.

### Regiones

#### Andalucía Oriental

#### Riña sangrienta

Almería 15.—En la calle del Muelle, rifieron José Fernández y Antonio Navarro, resultando este último herido de gravedad.

#### Andalucía Occidental

#### Una felicitación de Primo de Rivera

Sevilla 15.—Se reunió la comisión permanente del Ayuntamiento, dando cuenta al Alcalde de un telegrama recibido de Primo de Rivera, en el que felicita al Ayuntamiento con motivo de los brillantes actos realizados con ocasión de la llegada de los tripulantes del «Plus Ultra» rogándole llega extensiva su felicitación a cuantos han contribuido al esplendor del recibimiento.

#### Un niño ruído por un terraplén

Sanlúcar 15.—Por la carretera de Chipiona marchaba montado en una caballería un niño de once años y el pasar junto a un automóvil se espantó la bestia, cayendo el niño por un terraplén y ocasionándose graves heridas.

#### Millán Artray

Algeciras 15.—Llegó con su familia el coronel del Tercio, señor Millán Artray, quien tomará aquí el expreso de Madrid.

Lo han cumplimentado amigos y compañeros.

(Pueden las telegrafías a 8' pesos)

## ¡¡SEÑORAS!!

Medias Seda  
Medias Hiló

El "Buenos Aires" a Cádiz

La partida, de madrugada Sevilla 15.—A las cinco de la madrugada zarpo para Cádiz el crucero argentino "Buenos Aires".

Valencia

El viaje de Guadalhorca Valencia 15.—El ministro de Fomento ha retrasado su viaje a esta población. Se espera que llegue el día 18.

Cataluña

Vista de una causa contra dos equippers Tarragona 15.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra dos jugadores del Club Europa de Barcelona, acusados del delito de injurias a los agentes de la autoridad.

Vascongadas

Causa contra varios ex jueces y fiscales La petición fiscal Bilbao 15.—En la Sala segunda de la Audiencia, ha comenzado la vista de una interesante causa, en la que aparecen procesados varios ex jueces y fiscales municipales de Mugica.

Italia

La actitud italiana en el problema tangerino Roma 15.—"Il Giornale" dice que Italia seguirá siendo una simple espectadora en las negociaciones de paz con Abdel-Krim, ya que no le interesa directamente la cuestión de Marruecos.

Argelia

El general Simón Argel 15.—Llegó el general Simón, quien saldrá esta noche para Uxda. Llegará a esta ciudad mañana, a las dos de la tarde.

Francia

Una conferencia París 15.—Briand recibió esta mañana al embajador de España señor Quiñones de León, con quien tuvo una larga conferencia.

Cuba

Se acuerda reducir la producción de azúcar Habana 15.—El Gobierno ha aprobado la propuesta presentada por los productores de azúcar, que tiende a reducir la producción en un diez por ciento.

Noruega

El dirigible "Norge" Oslo 15.—El aterrizaje del dirigible "Norge", fué algo dificultoso por el viento.

ional, dando la bienvenida al explorador Amundsen. Salíó el "Norge" a la 1'10 con rumbo a Leningrado, a donde se espera que llegue a las ocho de la noche.

El Gran Hotel Palace de Almudécar es el preferido, porque reúne todas las comodidades apetecidas.

El precio de la carne

Suscritos por varios padres de familia hemos recibido las siguientes cuartillas que recogemos gustosos, por plantear cuestión tan interesante como la relacionada con la carestía de la vida. Dicen así:

—Hace ya varios días que según la prensa de Madrid, tanto en esta capital como en Barcelona, Córdoba, Zaragoza, Sevilla, etc., se ha puesto tasa a la carne de cerdo debido a la gran baja que por esta época ha tenido este ganado, tasándola a las respectivas Juntas de Abastos desde 3,20 a 3,50 pesetas el kilo y habiendo tenido el Gobierno que poner tasa en estas carnes para la venta de ellas en Barcelona y Madrid y evitar el abuso que había en la venta de este artículo de tan pura necesidad. Pues bien, Granada vende la carne de cerdo a 5,50 pesetas el kilo y las chuletas a 6 pesetas, precio que hace exclamar a los bondadosos carniceros que ahora, si que ganamos en la carne, que así da gusto trabajar?

También de pasada diremos algo sobre las carnes de toro. Se tiene ordenado la venta de estas carnes después de las corridas y así se anuncia por la prensa, pero si se va por la tarde el que consigue obtener la carne los pescuezos, faldetas, etc., y si va a la mañana siguiente lo que no han querido del día anterior y nosotros preguntamos qué estos animalitos carecen de solomillo, piernas, brazuelos y demás carnes buenas? o es que habrá que dar crédito a lo que se murmura en voz alta de que estas carnes se expenden al día siguiente en tablas y sitios que no son llamados a venderse y a precios como si hubieran sido sacrificados en el Matadero?

Visado por la censura

Varios padres de familia.

Noticias breves

Asociación de Caridadi.—Se repartieron 493 raciones. —En el Asilo Mochuel, operaban 28 tuberculosos. —Multas a un barbero.—Por no tener su establecimiento en las debidas condiciones de higiene, ha sido multado con 50 pesetas el barbero de la calle de Cobas, José López. —Además se le ha concedido un plazo para que implante en su barbería las medidas profilácticas que ordena el reciente edicto de la Alcaldía.

Revista de mercados

Estado de la estación verificada en el día de ayer: Bacteros 2, a 4'05 pesetas kilo; toros 4, a 4'00; vacas 0, a 0'00; borregos 102, a 3'30; cabras 4, a 2'60; bueyes 0, a 0'00; ovejas 0, a 0'00. —Carnes a que se vende en el Mercado.—Carnes de 1.ª, a 5'50 pesetas; ídem 2.ª, a 5'00; ídem 3.ª, a 4'10; ídem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Harinas

La fabricación contra poco, por la aguda crisis que pasa la industria harinera a causa de la falta de aplicación de los subproductos. El día 16 se va a celebrar en Madrid una Asamblea harinera, a la que acudirán todos los fabricantes de España personalmente, con el fin de buscar remedio a la situación creada por la baja de los precios.

Cebadas

Con atenerse a lo dicho al tratar de las harinas se comprenderá la paralización de todos los granos de pienso. Cotizan la cebada: Valladolid, a 8 reales los 32,20 kilos; Medina del Campo, a 9,25; Segovia, a 10,50; Soria, a 13,50; El Barco, a 15; Avila y Valdeiras, a 11; Cantalejo, a 10; Piedrahíta, a 12,50; Cistierna, a 13; Toro, a 9,50; Cuel Lara, a 10,25. Barcelona: extremeña y manchega, de 40 a 41; sin variación Sevilla y Valencia.

Servicio Meteorológico Oficial

Table with columns: HORA, Presión a 0°, VIENTO (Dirección, mps), Temperatura, Humedad, Estado del cielo, Lluvia en mm. Data for April 15, 1926.

Temperatura máxima . . . 20'4 = Idem mínima . . . 6'0

Tiempo probable para hoy

Buen tiempo.

EN LA DIPUTACION

Comisión Permanente

La reunión de ayer A las doce se reunieron ayer en Comisión bajo la presidencia del señor Ferrández Sánchez-Puerta, los diputados señores conde de Miravalle, López Carbonero, Carrillo de Albornoz, Jiménez de Laserna, Jiménez Sánchez y Ruiz de Almodovar.

El secretario señor Torres Callejas dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Acuerdos

Se adoptaron los siguientes: Que pase a informe de la ponencia de personal la solicitud de doña Concepción Fenech pidiendo que se reconozca derecho a pensión como viuda del oficial mayor de la Diputación, don Francisco Cobos Meza y en caso contrario que se le concedan las pagas de toca.

—Acceder a lo que solicita doña María García Lara, la cual, por haber fallecido su hermano, pide que se le acumule la pensión que venía disfrutando esta última. —Que pase a estudio de la ponencia de Beneficencia la solicitud de Eduardo Hernández Martín quien pide se le conceda una pensión por haber sufrido un accidente de trabajo cuando se hallaba cuidando del motor que hay instalado en el Hospital de San Lázaro.

—Idem a informe de la ponencia de Beneficencia la solicitud de don Francisco López para que se le conceda derecho a utilizar las aguas sobrantes del Hospicio. —Idem a estudio de la ponencia de Hacienda la instancia del alcalde de Santafé reclamando contra la cuota que se le impone a dicho Ayuntamiento para sostenimiento de la Brigada Sanitaria.

—Nombrar enfermero del Hospital de San Juan de Dios a Roberto Junio de Francisco. —Autorizar el ingreso de varios niños y niñas en el Hospicio. —Aprobar la distribución de fondos para el próximo mes de Mayo. —Notificar a don Pablo Velilla que si no se atiende a las condiciones en que se le adjudica la instalación de un motor en el Hospital de San Lázaro, se anulará dicha adjudicación, anunciándose nuevo concurso.

—Aprobar los padrones de cédulas personales confeccionados por los Ayuntamientos de Cajar, Gavia Chica, Culler Vega, Belicena, Sorvilán, Benafía de Guadix, Puebla de Don Fadrique, Lugros, Orgiva, Salobreña y La Calahorra. —Conceder dos mil pesetas para un premio a la Sociedad Hípica con motivo de las carreras de caballos que han de celebrarse durante las próximas fiestas del Corpus y mil pesetas a la Sociedad del Tiro Nacional con el mismo objeto.

—Aprobar cuatro nóminas que ascienden a 121'35 pesetas por estancias causadas por varios jóvenes que se hallan a disposición del Tribunal para niños, que pasan a informe de la ponencia de Beneficencia dos nóminas que ascienden a 42'31 pesetas por estancias del niño Antonio Pérez Ruiz en el Tribunal para niños de Tarragona y las cuentas que rinde la Facultad de Medicina correspondientes a las clínicas; aprobar un presupuesto de 32 pesetas por utensilios para el hospital de San Juan de Dios; otro de 150'50 pesetas por persianas para el hospital de San Lázaro; una factura de 550 pesetas por doce camas para la Casa de Huérfanos; una factura de 215'70 pesetas por automóviles que utilizaron los diputados en varios actos oficiales; ídem varias facturas relativas a conversión de créditos de Obligaciones de la Deuda provincial; otra factura que asciende a 723 pesetas por servicio de automóviles para obras públicas; una cuenta de 232 pesetas por pintura de las habitaciones que ocupa el conserje de la Diputación; otra factura de 78 pesetas por pintura de un departamento del Hospicio; tres cuentas que ascienden a 75'45 pesetas por arreglo del motor del hospital de San Juan de Dios; dos facturas que ascienden a 207'50 pesetas por una mesa de mermol para el lavadero mecánico del hospital de San Juan de Dios.

De carreteras

Se aprobó una cuenta de siete mil pesetas para pago de las obras ejecutadas a lestaño en los kilómetros 30 al 35 de la carretera de Granada a la de Vilches a Almería, entre Iznalloz y el espaldame con el camino vecinal de Montegicjar, y que se abone a don Ruperto Alvarez un saldo que resulta a su favor de ocho mil quinientas pesetas.

También fué aprobada una cuenta de 647 pesetas por estudio del camino de Güevejar a Cogollos Vega. En solicitud del Ayuntamiento de Chimeñas ofreciendo construir un camino vecinal que conduzca a Chuchina, si la Diputación efectúa los trabajos de replanteo, se acordó aceptar dicha propuesta y proceder a su ejecución.

Del mismo modo fueron aprobadas las actas de replanteo de los caminos que conducen al balneario de Graena y de Benafía de Guadix a la carretera de Bailén a Málaga, con cuentas que ascienden a 236 y 281 pesetas, respectivamente.

También fueron aprobadas las nóminas importantes 813'70 pesetas correspondientes a las gratificaciones devengadas durante los meses de Octubre a Marzo, por el personal de Obras públicas por la visita de inspección a 147 kilómetros.

Fueron subsanadas algunas deficiencias de que adolecía la convocatoria relativa al concurso para adquirir máquinas apisonadoras, rulos y carros cubas con destino al servicio de Obras públicas, acordándose que el diputado señor Carrillo de Albornoz asista a la adjudicación del concurso.

Debidamente rectificada, se aprobó la plantilla definitiva del personal técnico de Obras públicas, acordándose anunciar concurso para cubrir dos plazas de ayudantes, con cinco mil pesetas de sueldo anual y tres mil de gratificación; una de sobrestante con cuatro mil pesetas de sueldo y dos mil de gratificación y una de delineante con cuatro mil pesetas de sueldo.

A propuesta del señor López Carbonero, los diputados cambiaron impresiones acerca de la conveniencia de adquirir un automóvil para el servicio de Obras públicas, acordándose que este asunto sea estudiado y resuelto en la sesión próxima.

Se acordó anunciar concurso por cinco días para la adquisición de telas y confección de pantalones con destino a los niños acogidos en la Casa de Huérfanos, siendo el presupuesto de las telas, de 962 pesetas y el de confección de 522 pesetas.

Subvenciones a los Ayuntamientos de Monachil y Alárfete Se acordó conceder una subvención de 3.000 pesetas al Ayuntamiento de Monachil para construir un cementerio, cuyo presupuesto es de 9.750 pesetas, y otra de 5.000 pesetas al Ayuntamiento de Alárfete para construir un mercado de abastos, cuyo presupuesto asciende a 24.909'25 pesetas.

Varias adquisiciones A propuesta del presidente y en vista del excelente resultado obtenido con la instalación del lavadero mecánico en el Hospital de San Juan de Dios, se acordó comprar uno idéntico para el Hospicio y anunciar concurso para la adquisición de otro más pequeño con destino al Hospital de San Lázaro.

También a propuesta del señor Sánchez Puerta, acordóse adquirir un horno crematorio para el Hospital de San Juan de Dios y otro para el Hospicio. Y se levantó la sesión.

LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL Y GAS-OIL

JERÓNIMO FARRÉ HERNIÓLOGO HERNIAS (quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad. Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Teatros Cervantos Tratándose de una compañía, como la de Margarite Xirgu, no es extraño, ver el teatro lleno de público distinguido; tampoco es de extrañar que al anuncio de que hoy representa la comedia en tres actos de los Quintero, titulada «Cristalina», sean numerosas las familias que han hecho encargos de localidades, para admirar a la eminente actriz que en «Cristalina» hace la verdadera creación.

Programa para mañana: 1.º Sinfonía. A petición general se proyectará por última vez la soberbia super-producción en dos jornadas, titulada «Paris o El Corazón de una Modistilla».

Cañadas CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 87, principal Horas de consulta de 9 a 12 y de 3 a 8 excepto los días festivos

AEG Ibérica de Electricidad S. A. Gran Vía, 12 Aspiradores de polvo -Vampiro- Estufas : Planchas : Cazos Aparatos de masaje : Lámparas

Banco Hispano Americano CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granada GRAN VÍA DE COLÓN

PICORES de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, etc. MZOMZ, se curan en el acto y sin dolor con una sola aplicación de

AUTO-PIANOS Warbling El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase

20 PIANOS Se venden 20 pianos todos verticales, desde 100 a 3.000 pesetas. Auto-pianos Norteamericanos, Rollos de 65 y 88 notas, Música de todas clases.—Precios baratísimos

Farmacia Americana Esta acreditada Farmacia ha establecido, en atención a su numerosa clientela, los precios de la Farmacia Militar.

DR. CIFUENTES Consulta general de Medicina AGUILA 13, De 12 a 2 y de 7 a 10

Reus Editoriales Preparación completa para toda clase de Oposiciones por correspondencia y en su magnífica Academia de Madrid por profesorado especializado.

E. Montero GARRERA DE GENIL, 4 Teléfono 544

La Perla de Cuba Especialidad en flores, artículos de piel para señora y caballero, bisutería fina, objetos para regalos y perfumería.

# De la provincia

### La fiesta del Arbol en Calicasas

Durante la mañana del día 11 del corriente, se celebró en este pueblo, con gran brillantez, la fiesta del Arbol.

A las diez, hora designada, empezó el desfile y los niños de las Escuelas, bajo la dirección de su profesora doña Elvira Quevedo López, llevando todos la gloriosa enseña nacional.

Detrás marchaba el ilustre Ayuntamiento, ciego, señor Ortega Molina y mayores contribuyentes del pueblo, e infinidad de personas, para presenciar la hermosa y simpática fiesta.

Hubo repique general de campanas, disparándose gran número de cohetes y palmas reales. Llegados al hermoso templo de la Virgen del Rosario, incapaz de contener a tantas personas, empezó la Santa Misa, durante la cual predicó el culto y celoso párroco don José Pérez Carrillo, que con frase fogosa y arrebatadora, disertó ampliamente sobre la significación de la fiesta.

Ilustró su oración con amables frases, dirigidas a las autoridades y profesora, exhortando a todos a llenar cumplidamente su cometido, dentro de las respectivas atribuciones de cada uno. El notable orador sagrado llegó a sugestionar a este católico vecindario, como siempre que ocupa la cátedra sagrada.

Terminada la Misa, salieron todos hacia el local escuela, donde habló don Antonio Ortega Molina, ensalzando la hermosa finalidad de la fiesta del Arbol.

Seguidamente usó de la palabra el cura párroco que, con palabras cariñosas, se dirigió a las niñas y niños explicándoles el beneficio que puede dar el Arbol, y al efecto hubo un derroche de discursos y poesías, admirando al público la galanura y gallardía con que recitaron las niñas Encarnación Lucena Fernández, Ramona López García, Filomena Espinola Fernández, Purita Ruiz y Rosario Lafuente, siendo la admiración de cuantos las escucharon.

Las premiadas fueron donas de entusiasmo por parte de la mayoría de los oyentes. A continuación se trasladó la comitiva a hermoso Paseo de la Escuela, donde se plantaron infinidad de árboles, previa la bendición de los mismos por nuestro celoso párroco, no cesando de cantarse por las niñas el himno a nuestra gloriosa Bandera.

Plantados los árboles, y en el hermoso y pintoresco Paseo, se repartió a los niños y niñas más de 100 meriendas, consistentes en salchichón, chocolate, naranjas, dulce y pan que nuestro digno alcalde accidental don Antonio Fernández Martín, dispuso con una esplendidez digna de un alma grande y generosa.

Todo el Ayuntamiento, maestra y organizadores de tan culta fiesta rivalizaron en darle realce y esplendor. Enhorabuena a todos.

El Corresponsal  
Calicasas 12 Abril, 1926.

### En Maracena. La comunión de los niños y niñas. Fiestas y conferencia cultural

El día 11, y con motivo de tomar la santa comunión los niños y niñas de este pueblo, se han celebrado diversos festejos.

A las diez de la mañana se celebró el Santo Sacrificio de la Misa en la que ofició nuestro virtuoso párroco don Nicolás Ruiz Carrillo, quien dió la comunión a un número considerable de niños y niñas que habían sido conducidos al templo para tal acto por sus respectivos maestros don Adelardo Mora, don Clemente Linares y don Francisco Sanisteban y las niñas por sus maestras doña Aracelis Rodríguez y doña Carmen Rosales.

Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Moreno, de la Compañía de Jesús, quien, pronunció una elocuente plática, exhortando al acto.

Los niños entonaron cánticos alusivos, y terminada la ceremonia religiosa, se procedió, con asistencia de las autoridades, al reparto a los niños y niñas de trajes, medallas, estampas y libros por los catuquistas de la Compañía de Jesús.

A las cuatro de la tarde, y bajo la presidencia del Ayuntamiento, y demás autoridades, tuvo lugar un festival muy simpático, compuesto de dos partes. Para tal efecto, en la plaza de la Constitución se levantó una bonita tribuna adornada con infinidad de plantas y flores. Dió principio la primera parte con un mitin contra la blasfemia por los jovencitos de la Congregación de San Estanislao de Kostka, don Matías Cortés, don José Guisasa, don José Montes, don José María L. Diez de la Guardia, don Luis Sánchez y don Luis F. Pinar Martín, quienes, con palabra sencilla y muy bonita oratoria, desarrollaron sus respectivos discursos.

En la segunda parte se representó ante un público muy numeroso el drama «El Puñal del

«Odo». La decoración representaba la Gruta de Covadonga, haciendo de «Monje» don Rafael Jiménez, de «Heredia», don Juan Peña Moral; de «Rodrigo», don José Montes; y de «Conde don Julián», don Luis Sánchez, estando todos en sus respectivos papeles muy acertadamente y siendo ovacionados a la terminación por el respetable auditorio que escuchó atentamente.

Puede afirmarse que fue un día muy agradable para todos los vecinos de este pueblo, y en particular para estos pequeños, que llenos de regocijo contemplaban los premios que le fueron repartidos. Deseamos muy de veras que estos actos se replanen.

Como todos los domingos, este pasado también se ha celebrado la conferencia cultural de la serie organizada.

Tuvo lugar en los amplios salones del Sindicato Católico Agrario, presidiendo el acto, además del orador, el Alcalde y Teniente alcalde, don Emilio Ballesteros y don Cristóbal Hita, con algunos conguales; el teniente coronel, don Esteban La Torre; el capitán don Francisco Pérez y el presidente del centro don Joaquín Gómez. El resto del salón lo ocupaba un respetable auditorio.

Usó de la palabra nuestro querido párroco don Nicolás Ruiz Carrillo, quien eligió por tema «lo que es Cultura».

Empezó diciendo que estaba animado del mejor deseo para prestar toda la colaboración posible a estas conferencias, ayudar y fomentar la cultura entre los vecinos de este pueblo, a fin de que todos tengan el debido conocimiento de sus derechos y obligaciones.

En brillantes párrafos describió lo que es cultura, haciendo un concienzudo estudio de la misma.

Al terminar fué premiado con una gran ovación, gustando mucho su bonito trabajo.

Y hacia el domingo siguiente, que corre la conferencia a cargo del joven y culto concejal de este Ayuntamiento don José González Avila, siendo el deseo de las autoridades que a estos actos concurren todos en general, sin distinción de ninguna clase.

N. BAQUERO  
Maracena 13-4-1926.

## Información militar

### Servicio de la Plaza

Parada: Los Cuerpos de la Guarnición. Jefe de día: Teniente coronel de Infantería, don Felipe Serrano Tabares.

Imaginaría: Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.

Hospital y provisiones: 1.º capitán de Infantería, don Francisco Ortiz Magariño.

Imaginaría: 2.º capitán de Infantería, don Alberto Rodríguez Martínez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición. Talla a las ocho y media en la Junta de Clasificación y Revisión; un sargento de Infantería y uno de Artillería.

De orden de S. E. el Comandante Serenito Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

### Ascensos

Son promovidos al empleo de suboficial, el sargento de la Guardia civil, don José Andrés Gil y nueve más.

### Diets y pluses

Por R. O. de esta fecha, se aprueban y declaran con derecho a dietas y pluses reglamentarios, las comisiones desempeñadas por personal de esta Región, correspondientes al mes de Enero último y que comienza con el capitán de Infantería, don Joaquín Vigueras Fernández y termina con el de igual empleo y Arma, don Francisco Rosaleny Burguet.

### En el Gobierno Militar. Juicio crítico de la columna defensiva, del teniente coronel Serrano Tabares

Ayer, a las once, tuvo lugar el juicio crítico de esta columna.

Como ya dijimos, estaba mandada por el teniente coronel del Regimiento de Córdoba, don Felipe Serrano Tabares. Se componía de dos Regimientos de Infantería, elementos de las tres Armas, servicios auxiliares de Intendencia y Sanidad, enlaces, etc.

Esta columna, tenía por objeto defender la línea de posiciones, constituida entre la casa de la Alberquilla de Toledo y Campamento de los Aljibes, sector este, que iba a ser atacado por otra análoga, que avanzaba de Aranjuez.

A dicha hora, se reunieron en el Gobierno Militar, el señor Tabares y demás personal de jefes y oficiales de las distintas Armas de la guarnición, que integran esta columna.

Presidió el acto el general de la Brigada de Infantería y director de estos ejercicios, don Isi-

doro de la Torre Santana, asistiendo también el jefe de E. M. señor Cuesta Cardona.

Dió principio el desarrollo del tema, leyendo el señor Cuesta Cardona, el tema en cuestión, trabajos a realizar por los distintos ejecutantes y órdenes que debían darse para la operación.

Seguidamente el señor Serrano Tabares, dió lectura de un concienzudo y extenso trabajo, relatando con toda clase de datos y noticias, la organización de la columna a él encomendada, sus distintas fases, el principio y la terminación del combate, clasificando las horas en que debía realizarse, como así mismo la parte que debían tomar las distintas Armas y servicios para el completo éxito de la operación, en cuyo trabajo, demostró el señor Tabares sus profundos conocimientos en el arte de la guerra, mereciendo mil plácemes del general La Torre.

A la terminación de este tan importante trabajo, leyeron los suyos los demás jefes y capitanes de las distintas Armas, que tenían el mando de regimientos, batallones, escuadrones y baterías, empezando por la Infantería, que de forma irrefutable, realizó sus ejercicios, siguiendo después la Caballería, Artillería, Intendencia, Sanidad y distintos enlaces, todos los cuales, lo mismo que la Infantería, demostraron cumplidamente su competencia técnica, rayando a gran altura y demostrando sus bastos conocimientos en el arte militar y entusiasmo grandísimo.

Finalmente el general La Torre, hizo el juicio crítico, dividiéndolo en dos partes, juicio crítico general y juicio crítico particular.

Dice, que a pesar de las muchas dificultades presentadas, por la falta de planos y otras circunstancias, los ejercicios todos, se habían realizado con la mayor perfección y de acuerdo con lo que preconizan nuestros reglamentos, que se habían sacado enseñanzas muy provechosas de ellos y que se complacía muy mucho, en hacer presente su satisfacción grande. Añade, que no obstante tener que actuar de jefe, en este juicio crítico, dado su empleo, le es muy grato consignar, que tanto el jefe de la columna, como los demás ejecutantes, habían llevado a cabo sus cometidos en todas y cada una de sus fases, con tal perfección, que realmente, lo habían elevado a él.

Termina felicitando enusivamente al jefe de la columna, señor Serrano Tabares, como así mismo a todos los demás jefes y oficiales que tomaron parte en estas provechosas prácticas, dando con este fin a las conferencias que durante quince días han venido realizándose.—S. M.

### Seminario religioso

Viernes 16 de Abril de 1926. Oración, a las 7 y 1/4.—Animas, a las 9.—Alba, a las 4.

De la Feria 6.ª de esta semana. Simple y color blanco. Todo del Psalterio ordinario y propio, conmemoración de Cruces y en Prima preces. Vísperas del siguiente (Santa María en Sábado), conmemoración de San Aniceto y de Cruces, en Completas preces.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con asistencia de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con asistencia de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misericordias de María Inmaculada (calles de San Juan y San Pedro).—Durante todo el día se enciende el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Diligentemente está expuesto el Santísimo Sacramento en jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En la Capilla, todos los días desde las diez hasta las ocho y cuarto, de modo en media hora y a las ocho y tres cuartos la comunión eucarística.

Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en los PP. Capuchinos.

### Solemne Sepelio

En honor del castísimo esposo de Ntra. Señora, Señor San José Patrono de la Iglesia Universal, siendo mayordoma la señora doña Angustias Fuentes, viuda de Iniesta.

Dará comienzo el día 15 de Abril, a las cinco y media, predicando todas las tardes el R. P. Patricio Miñón, Redentorista.

El día 21, solemnidad de San José, Misa cantada con sermón, a las nueve, predicando el reverendo P. Clemente de Arellano.

El domingo 16, se celebrará otra función solemne con sermón, a las diez, predicando el mismo R. P.

# Automóviles



# CADILLAC

## Han llegado a España los nuevos tipos 1926

### PRECIOS DE LOS MODELOS ABIERTOS

TURISMO 7 ASIENTOS	35.000 pesetas
SPOR 4-5 ASIENTOS, con maleta, paragolpes, derivabrisas, etc.	36.000 —
ROADSTER 2 ASIENTOS	36.000 —

Agente exclusivo para la provincia de Granada, DOMINGO ALONSO  
Ancha de Santo Domingo, 8

### LO MEJOR PARA LAS CANAS «LA HIGIENICA» (Agua vegetal de Arroyo)

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con el dedo. Es la única premiada en varias exposiciones nacionales y extranjeras, con medalla de oro y plata.

Pídase en Perfumerías y Peluquerías.—Ojo con las imitaciones



## DUBIED

### La Máquina tricotosa

para fabricar en casa toda variedad de artículos de punto que se pueden vender con grandes beneficios, jerseys, sweater, pullover, vestidos, abrigos, etc. Fabricación facilísima. Demostración gratuita

### Ventas a plazos

Rafael Marfil — San Matías, 2 y 4

### Oposiciones para auxiliares femeninos en el Cuerpo de Correos con 2.500 pesetas de sueldo

Prorrogadas hasta 30 de Abril. presentación instancias y hasta 1.º Junio examen.

Para informes y preparación, don Antonio Martín Carretero, Oficial de Correos, Concepción, 26, 2.ª derecha.

## SELLOS

== ANTIGUOS 1850 AL 1900 ==

Colecciones y archivos antiguos de correspondencia compro a buenos precios. Puede dirigirse a don Antonio Martín, Concepción, 26, 2.ª derecha, Granada.

### Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos

EN ATARFE

Abonos y primeras materias. Único depósito en Granada, calle de Grecia, número 10

Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

### Se alquila

Un carmen en el Albaicín. Razón, Tienda de Tres y Medio.

### Por ausencia se vende

Cabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros. Atarfe, San Antón, 2, de 12 a 4.

### Se vende

un motor a gas pobre, marca «Deutz», en muy buen estado.—Razón, en la Administración de este periódico.



### Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo

Se vende en todas las farmacias y droguerías. Precio de cada caja, 5 pesetas.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. Precio de cada caja, 5 pesetas.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. Precio de cada caja, 5 pesetas.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. Precio de cada caja, 5 pesetas.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. Precio de cada caja, 5 pesetas.

# SPES

## AGENCIA PERIODÍSTICA

Santiago, 10 y 12

Apartado de Correos 12.131.-Madrid

### Confíela sus anuncios

LA MEJOR, LA IGUALA

NINGUNA LA SUPERA

Grandes propagandas. Grandes descuentos.

Admite suscripciones y anuncios PARA NOTICIERO GRANADINO

Admite suscripciones y anuncios PARA NOTICIERO GRANADINO</